題目:聖誕禮物

經文:馬太福音2:1-12(和合本修訂版)

唱歌:第一個聖誕的節期,神賜下救主,就是主基督,東方博士獻禮物,你肯不肯?你肯不肯?為耶穌獻上身心...

(一) 聖誕節,是買禮物的日子,也是收禮的日子

有調查,去年2018澳洲人在聖誕節節期間,共花費了澳元250億元,即在25後加上9個0,平均約每人用了1300元。買聖誕禮物,平均每人約用了460澳元,其餘用作旅行,吃喝,娛樂等。可以說,聖誕節是購禮物的日子,也是收禮物的日子。

(二) 希望收到心愛的/需要的(聖誕)禮物嗎?

(1) 玩具手槍,一條大毛巾 — 心愛的

這是我心愛的聖誕禮物,手槍一支,大毛巾一條,應是在五十多年前 收到的聖誕禮物,當時是我心愛的,尤其是那支手槍,因此我收藏它 到今天,以前來說,這是很貴的玩具,是我想也沒敢想會擁有的玩 具。

我是在香港出生,長大,從小就到教會,是隨著我祖父母,父母返教會的,我們去的教會是由美國來的宣教士開辦的,其中一年的聖誕, 從美國送來教會每一小朋友一份很大的聖誕禮物,玩具手槍與大毛巾就是我得到的聖誕禮物,其中的兩樣東西。當時,我收到這些禮物, 歡喜之極,到今天印象仍是十分深刻。

(2) 髮夾與錶鏈(鍊) - 需要的

美國短篇小說作家: 奧亨利 O'Henry (1862-1910)

奧亨利是他的筆名,他的真實姓名是:William Sydney Porter,到現在為止,在美國人心目中,仍佔上一席位。其中有一個故事,關於聖誕節的,十分感人。

故事描述一對貧窮的年輕夫妻,為了要送給對方聖誕禮物,費煞思量,因為他們沒有錢,又想送對方需要的及心愛的聖誕禮物。

丈夫想到妻子有一束長長美麗的頭髮,想到的是,若可以買一個髮夾,送給妻子作聖誕禮物,就好了!但是,因為沒有錢,所以將僅有的,自己心愛的陀錶賣掉去用以買漂亮的髮夾。

妻子也想送一份丈夫心愛的,且是他所要的禮物,想到他有一個陀錶,但是沒有錶鍊,怎麼辦呢?於是,那妻子把她長長的秀髮剪下來,賣掉了它,得到錢,好去買錶鍊。

結果,他們各人都得到自己的聖誕禮物,不過,他們異口同聲說:「我們的禮物太好了,好到暫時不能用。」這是他們的彼此相愛,「犧牲的愛。」

(三) 耶穌出生時, 祂收到需要的禮物

耶穌收到的禮物是:黃金;乳香;沒藥

太2:11「進了房子,看見小孩子和他母親馬利亞,就俯伏拜那小孩子,揭開寶盒,拿出黃金、乳香、沒藥,作為禮物獻給他。」

黄金大概是他們往後要逃往埃及的路費。

太2:13-15「們走後,忽然主的使者在約瑟夢中向他顯現,說:『起來!帶着小孩子和他母親逃往埃及,住在那裏,等我的指示;因為希律要搜尋那小孩子來殺害他。』約瑟就起來,連夜帶着小孩子和他母親往埃及去,住在那裏,直到希律死了。這是要應驗主藉先知所說的話:『我從埃及召我的兒子出來。』」

沒藥提煉後,主要作藥用,用作止血,想也是約瑟與馬利亞往埃及時有用的東西,有需要時可用的東西。

除此以外,沒藥有香味,可製香水,或以裹屍,防臭。是由喬木或灌木中滲出來的樹脂提煉而成。

乳香與沒藥是一併提及,是由樹膠中提煉,磨成粉狀,有香味,故人用之 製成香,成為敬拜用的材料。

聖殿中,常存有香,聖經記載耶穌童年往城過節,想也帶備香,送給耶穌,有其需要。

黃金、乳香、沒藥,代表著耶穌自己。黃金表明祂是君王。乳香表明祂是 祭司;沒藥要表明祂是先知。祂的話比藥更能醫治人,特別人心靈的軟 弱。

(四) 耶穌出生,成為禮物,送給我們

聖誕節,中文在表明出生,耶穌是聖,祂的誕生,所以叫聖誕節。然而, 英文是:Christmas若將之解明一下,那與中文所要表明的,就很大不同。 Christmas分開來,Christ是基督;Mass是彌撒一被獻上

提前2:5-6「因為只有一位 神,在 神和人之間也只有一位中保,是成為人的基督耶穌。他獻上自己作人人的贖價;在適當的時候這事已經證實了。」

聖經告訴我們,後來三十三年後,耶穌被人釘在十字架,作成救贖,這是已經證實了。

約3:16「神愛世人,甚至將祂獨一的兒子賜給我們,叫一切信祂的人不致滅亡,反得永生。」Christmas也是聖誕要想到的。

(五) Christmas基督被獻上,這是我們的需要

徒**4:12**「除祂以外,別無拯救,因為在天下人間,沒有賜下別的名,我們可以靠著得救。」

(六) Merry Christmas聖誕快樂,也是我們的需要

路2:14「在至高之處榮耀歸與 神!在地上平安,歸與祂所喜悅的人。」 這是耶穌出生,天使天軍向在曠野的牧羊人顯現的時候曾說的話。在地上 平安,歸與祂所喜悅的人。 就這樣,1818年,一位德國人作了一首聖誕歌,今天仍會聽到,就是平安夜。其實,那時,整個環境很難使人平安,單說,要離開家園,往報名上冊已經煩惱了。不過,猶太人所談及的平安,Shalom,是因為從此神和人關係因著耶穌來,預備作救贖,釘十架,使人與神可得和好了。

因著耶穌,我們可以得著罪得赦免的平安,我們有不懼死亡的平安,耶穌 時刻與我們同在的平安,滿有安全感。

(七)接受了這份人人都需要(聖誕)禮物沒有?

約5:24「我(耶穌)實實在在地告訴你們,那聽我話又信差我來那位的,就有 永生,不至於被定罪,而是已經出死入生了。」

約10:10「盜賊來,無非要偷竊、殺害、毀壞;我(耶穌)來了,是要羊得生命,並且得的更豐盛。」

羊得生命,和合本聖經,羊字下面有小字,羊作人,即人得生命,耶穌是 牧羊人,我們是祂的羊。

(八) 聖誕禮物,已接受了,那有否作回應?

接受了這份聖誕禮物,即我們已經相信了耶穌,相信Christmas,是為了我,那你是否願意?為耶穌獻上身心,去見證祂,傳揚祂。

(九) 那願否揭開寶盒?

太**2:11**「進了房子,看見小孩子和他母親馬利亞,就俯伏拜那小孩子,揭開寶盒,拿出黃金、乳香、沒葯,作為禮物獻給他。」

若視財如命,一定不會揭開寶盒。

博學之士,耶穌出生,是以祂為王,來朝拜,並揭開寶盒,獻給耶穌。

今天,Christmas,耶穌出生,我們以祂為主,為救主,前來朝拜,那是否願意揭開寶盒,為主獻上身心?你的寶盒存放了甚麼?